О ПРОЕКТЕ НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КОМПАРТИИ БЕЛАРУСИ

Уважаемые товарищи, делегаты и гости X съезда партии!

На протяжении всей истории коммунистического движения важнейшим делом оставалась выработка и развитие программных основ деятельности.

На данном съезде партии перед нами стоит очень ответственная задача – принять новую редакцию Программы партии. Каждый из нас хорошо понимает, что Программа – это фундаментальный документ, по которому о партии судят все политические силы и социальные слои общества. «Без Программы партия невозможна как сколько-нибудь цельный политический организм, способный всегда выдерживать линию при всех и всяких поворотах событий», – подчеркивал Владимир Ильич Ленин.

Более 160 лет тому назад появился первый программный документ коммунистов — «Манифест Коммунистической партии», подготовленный Карлом Марксом и Фридрихом Энгельсом. Он актуален и сегодня.

В нашей отечественной истории первая Программа партии была принята в 1903 году на II съезде РСДРП. Она успешно выполнена в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции. В 1919 году на VIII съезде РКП(б) была принята вторая Программа партии. В 1961 году на XXII съезде КПСС – третья. В ней ставилась задача социалистического и коммунистического строительства. Кроме того, уже во время так называемой перестройки, в 1988 году, на XXVII съезде была принята новая редакция Программы КПСС.

Анализируя все программы партии, следует сделать вывод, что Программа – это рассчитанный на длительную перспективу документ, который не терпит поспешных подыток уловить что-нибудь сиюминутное, а размышляет кетегориями стратегии.

Ныне действующая Программа КПБ явилась отражением событий после запрета КПБ, восстановления КПБ и поиска путей развития партии в новых исторических условиях.

Сегодня можно сказать, действующая Программа прошла проверку времени, она сыграла значительную роль в укреплении авторитета партии. Время показало, что ее основные выводы, оценки и установки остаются верными. Стратегический курс развития партии и политической борьбы остаются прежними, поэтому нам незачем принимать принципиально новую Программу партии.

В то же время происходят существенные изменения внутри страны и на международной арене, которые надо учитывать. На повестку дня стали вопросы, касающиеся изменений в экономической жизни страны, соотношения классовых сил, характера государства и власти, духовной жизни, нравственного воспитания, социальных гарантий, стратегии и тактики партии на данном этапе.

В этой связи вопросы политики и практики постоянно рассматриваются на собраниях в партийных организациях, на занятиях партийной системы учебы, на научных и научно-практических конференциях, в статьях и исследованиях ученых, в письмах в редакцию нашей газеты «Коммунист Беларуси. Мы и время».

Таким образом, течение времени подсказывает нам необходимость совершенствования Программы партии путем внесения в нее целого ряда изменений, дополнений и уточнений.

Текст новой редакции Программы — это результат работы последних лет, после утверждения комиссией по выработке новой редакции Программы КПБ. Центральный комитет видел главную цель — вовлечь в обсуждение предложений в программу максимальное количество коммунистов, ученых социалистической ориентации, сочувствующих партии, и придать дискуссии конструктивный характер.

Много предложений поступило из партийных организаций Минской, Гомельской, Гродненской, Брестской, Витебской и Могилевской областей.

В целом проекты Программы партии предложили товарищи: доктор экономических наук Н.И.Егоренков, кандидат исторических наук В.Н.Егорычев и кандидат экономических наук И.А.Дикун, а также Гродненский, Гомельский и Минский обкомы, Бобруйский и Могилевский горкомы партии. Практически от коммунистов каждого горкома и райкома мы получили предложения по тем или иным вопросам. Огромен вклад ученых социалистической ориентации.

Вопросы подготовки новой редакции Программы партии рассматривались в бюро ЦК, Совете партии, на пленумах информировались члены ЦК. Проект Программы в июне с.г. был представлен коммунистам через газету «Коммунист Беларуси. Мы и время». 15 октября с.г. XIII пленум ЦК КПБ, Центральной контрольно-ревизионной комиссии с участием членов Совета партии заслушал доклады исполняющей обязанности секретара ЦК КПБ по идеологической работе В.С.Леоненко и председателя Комиссии по выработке новой редакции Программы КПБ, председателя Совета партии А.С. Камая по данному вопросу. Материалы наречатаны в нашей газете

Проект Программы был в центре внимания прошедцих отчетов и выборов в партийных организациях КДБ.

Докладываю, что в представленном съезду партии проекте Программы КПБ учтены все замечания и предложения участников научно-практической конференции, ученых социалистической сриентации, мнение ЦК КПРФ и других коммунистических партий

Предложенный проект как структурно, так и по содержанию был поддержен нацими товарицами. В ходе обсуждения коммунисты на местах соились во мнении, что предлагаемый проект содержит точную, взвешенную, политически выверенную оценку содержания, основных тенденций социально-экономических и политических процессов, происходящих как в мире, так и в Беларуси.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке